GRADOS DE PEDAGOGIA Y EDUCACION SOCIAL. ESTADISTICA APLICADA A LA EDUCACION.
JUNIO 2014. 22 SEMANA. NACIONAL Y UE. ORIGINAL. CODIGO: 63901052. Lectura 6ptica

MATERIAL: Documento “Formulario y tablas” descargado del curso Alf de la asignatura.
Cualquier tipo de calculadora.
Duracion; 2 horas.

El examen consta de tres partes: la primera es una prucba objetiva sobre la teoria, de 15 items,
que trata de averiguar el grado en que los alumnos comprenden y saben interpretar los contenidos
de la asignatura; la segunda parte, conforme a la Guia de Estudio, es una prueba objetiva sobre la
parte practica, que consiste en ¢l enunciado de un problema y 10 items sobre el mismo (del 21 al
30). Debera superar ambas partes independientemente para superar la prucba. La tercera parte,
voluntaria, consiste en el desarrollo, en una cara de folio, de uno de los dos temas que se le
ofrecen. Solo sera valorada en el caso de que el alumno haya superado, al menos con un 6, la parte
objetiva. Podra aumentar hasta en un punto la calificacion.

Si encuentra algtn item confuso 0 en el que crea preciso justificar su respuesta, entregue una hoja adjunta
identificando el item y sus comentarios. Silo desea, puede entregar también una hoja con los planteamientos
de los calculos que sean precisos.

Los errores penalizan: cada dos emores (E) en los 25 items de la prueba objetiva se resta una respuesta
correcta (A), segun la formula Xi= A-(E/2).

PRIMERA PARTE
TEORIA

1. Enun contraste de hipétesis relativo a un disefio de dos grupos, generalmente la variable independiente tendra
un nivel de medida:

a. Nominal
b. Intervalo
¢. Razon

2. Lainvestigacion educativa tiene similitudes y diferencias con la investigacion en otras areas como la
médica. Entre los condicionantes éticos, en nuestro campo:
a. Deben plantearse como una reflexidn a posteriori basada en la literatura de investigacidon.
b. Debe procurarse el informe consentido de los sujetos objeto de investigacion.
¢. No es necesario proteger a los sujetos objeto de experimentacidn porque no se utilizan
métodos invasivos como en medicina.

3. Cuando se codifican los valores perdidos en el libro de cédigos y se trasladan a la matriz de datos:
a. Lo mejor es codificarlos con un cero para que luego no tenga influencia al calcular las
medias.
b. Se pueden codificar con cualquier valor que no interfiera con los valores validos de la
variable en cuestion, siempre que a la hora del tratamiento estadistico sean considerados
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4. ;Qué grupo tiene una media aritmética en inteligencia méas alta?
a. A
b. B
¢. Parecen iguales
5. ¢Qué grupo tiene una moda mas alta?
a. A
b. B
¢. Parecen iguales
6. ¢ Qué grupo tiene una desviacion tipica mas alta?
a. A
b. B
¢. Parecen iguales
7. La mediana es Util para:
a) Dividir a un grupo en dos mitades con el mismo numero de sujetos

b) Medirla heterogeneidad de un grupo
¢) Conocer la tendencia central de un grupo atendiendo a las puntuaciones extremas

8. Tenemos una distribucion y un sujeto obtiene una puntuacién tipica de 0 puntos. ;Como lo
interpretamos?
a) Esun valoren la media del grupo
b) Es un valor elevado
¢) Es el valor mas bajo que puede obtener
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b) Una acumulacién de puntuaciones en la parte inferior de la distribucion.
¢) Una mayor dispersidn de puntuaciones que en la distribucion normal.

11. La carencia de sesgo de un estimador se refiere a que:
a. La desviacidn tipica del estimador es muy pequefia.
b. Las estimaciones que hagamos con el estimador se encuentran alrededor del parametro en
cuestion.
¢. A medida que aumenta el tamafio de la muestra, la probabilidad de que el valor del
estadistico se acerque al valor del parametro va siendo mayor.

12. ¢ Cual de estas expresiones define mejor la validez de un instrumento de medida?
a. Medir lo que se dice medir
b. La precision
¢. La exactitud

13. Una correlacion estadisticamente significativa, nos indica:
a. Una correlacion distinta de cero en la poblacion
b. Una correlacion igual a cero en la poblacion
¢.  Una correlacion distinta de cero en la muestra y elevada

14. La hipotesis nula (Ho) viene a indicar en un disefio de investigacion:
a. Quela VI produce un efecto sobre la VD
b. Que existen diferencias estadisticamente significativas entre la medias sometidas a
contraste
¢. Lainexistencia de efectos de la VI sobre la VD

15. Un tamafio del efecto elevado solo es posible:
a. Cuando se rechaza la hipotesis nula
b. Cuando se acepta la hipotesis nula
¢.  Su valor no depende de la decision estadistica
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SEGUNDA PARTE
PRACTICA

Un educador social se plantea si en los estudiantes de bachillerato existen diferencias en el
numero de horas semanales de estudio en funcién del sexo. Para ello cuenta con una muestra
aleatoria de 10 estudiantes. El sexo se ha codificado como Hombre: 0 y Mujer: 1. Nivel de
confianza del 95%.

Horas de Sexo
estudio semanal
1 0
25 1
30 0
5 1
7 0
2 1
12 0
7 1
10 0
4 1

16. El nivel de medida de la variable dependiente es:
a. Nominal
b. Intervalo
¢. Razon

17. La desviacion tipica insesgada del grupo de chicas es:
a. 9,34
b. 4,18
c. 10,89

18. El investigador ha calculado la F de Levene, obteniendo p(F=0,23) = 0,882. Con un nivel de
confianza del 99%:
a. Se cumple el supuesto de igualdad de varianzas
b. NO se cumple el supuesto de igualdad de varianzas
¢. Se cumple el supuesto de normalidad de la distribucion

19. Segun se desprende del enunciado, lo mas l6gico en este caso seria realizar:
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21. Con un nivel de confianza del 95% y supuesto el cumplimiento de los supuestos para utilizar pruebas
paramétricas, ¢cual de los siguientes valores empiricos se ha obtenido para contrastar la hipotesis
del investigador?

a. t= 231
b. z=1,96
c. t=0,53

22. Elintervalo de confianza de la diferencia de medias (NC=95%):
a. Es compatible con una diferencia igual a cero en la poblacion
b. NO es compatible con una diferencia igual a cero en la poblacion
¢. Tiene un valor empirico igual a cero

23. La decision que debemos tomar es:
a. NO rechazar la hipotesis nula
b. Rechazar la hipotesis nula
¢. Faltan datos para responder

24. Con los datos disponibles podemos concluir:
a. Podemos generalizar a la poblacion de referencia que hay diferencias en el promedio de
horas que estudian los chicos y las chicas.
b. No hay diferencias estadisticamente significativas en el promedio de horas que estudian
los chicos v las chicas.
¢. El promedio de horas que estudian las chicas es significativamente mas alto que el de
los chicos.

25. Si calculamos el tamafio del efecto y obtenemos un valor de 0,34:
a. Indica una relevancia practica de las diferencias entre pequefia y moderada a favor de las
chicas. Esto es compatible con los resultados del contraste de hipdtesis.
b. Indica una relevancia practica de las diferencias entre pequefia y moderada a favor de los
chicos. Esto es compatible con los resultados del contraste de hipdtesis.
¢. Indica una relevancia practica de las diferencias entre pequefia y moderada a favor de los
chicos, pero esto es incompatible con los resultados del contraste de hipotesis.

TERCERA PARTE
PARTE VOLUNTARIA

Responda en una cara de un folio a una de las siguientes cuestiones:

a. Proceso y precauciones a la hora de realizar una matriz de datos.
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